MynununaJjbHbIll 3Tan Becepoccuiickoii oJimMITaIbI
NIKOJIbHUKOB II0 MaT€MaTHUKe
B 2024 — 2025 y4eOHOM rojy
8 KJacc
Bpemsa svinosnenus 3adanuti — 3 waca 55 munym

8.1. Had mpaccoti om nynxma A do nynkma B, npomsascénnocmvio 35 xm, aemam
dea Kkeadpoxonmepa, omnpasaennvie us mouxu A. Ckopocmv nepsozo 10 xm/ 4, 6mo-
pozo — 12 xm/n. Bdoav mpaccor yemanosaenv. cmoabos (6oavwe 00nozo), nad xomo-
POMU KEAOPOKONMEDPDL 3G6UCAIOM, HA, TIEJIOE YUCAO MUHYM. (HA0 KAHCOLM CTNOAOOM Ha
0010 U Mo d1ce), NPUUEM 6MOPoti K8AIPOKONMED 3G6UCAEM NG 8PeMA, 6060€ boavuiee,
wem nepewiti. K xorneunoti mouke B onu npusemarom odnospemerro. Ckoavko cmon-
606 M02.40 ObLIMb Ycmarosaeno 600ab mpaccol? Hatidume 6ce 603moorchbie sapuaHmol
omeema u dokascume, 4mo opyaur Hem.

Pemtenwne: IIycrs Bcero n cTosiboB, a IEpBbIil KBaJIPAKOIITED 3aBUCAET HA T MUHYT
HaJ| KaxKJIbIM cTos100M. Torma obinee BpeMs 3aBUCAHUS HaJl CTOJI0AMU JIJIsI IIEPBOTO
KBa/[paKoIeTpa paBHO NT MUHYT, JIJisi BTOPOro — 2nx MuHyT. Bpemst nposiéra KBajpa-

KOIITepaMu Beeil oporn 6e3 yuéra 3aBucanus (B MUHYTaxX): JJis IEPBOLO: 1—0-60 = 210,

35
JIJISI BTOPOT'O: 3 60 = 175. Ilo ycaoBuio

210 + nx = 175 + 2nz,

oTKyJa nxr = 35. Bee umciia B mocsiejiHeM ypaBHEHHH HATypaJbHble, IPpUIEM n # 1,
[I0O3TOMY UMeeM TPU BO3MOXKHBIX BapuaHTa OTBeTa: N =5, n =7 u n = 35.

OTtBer: 5, 7 unn 35 cTos100B.

Pexomendauyuu no nposepke:

ecTh B pabote 0aJLIIBI
Bepubrit 060CHOBAHHBIIT OTBET 7 6as10B
Bepnoe perrenne, HO He yUTeHO, 9TO caydail 1 me 6 6aJs1oB

yI0BJIeTBOpsieT yeyoBuio (orBer 1, 5, 7, 35)

Bepno 1 obocHOBaHO 3aja4a CBeJleHa K pelleHnio ypaBHeHus B | 4 OaJjiia
IEeJIbIX YNCIax

JlokazaHo, 4TO BTOPOII KBaIpaKoIITep 3aBucasl HaJl cToji0aMu | 3 Gasia
Ha 35 MUHYT J0JIbIIle, YeM IePBbIii
Ob6ocHOBaHHO HaifijleH xoTst Obl ofH u3 orBeroB (5, 7 win 35) | 1 Gasun

OtBer 0e3 000CHOBAHNS MJIN ¢ HEBEPHBIM 00OCHOBAHIEM 0 baJL10B




8.2. Ha daue y Bansepus Tpuponosuva scusem 198 xomos. Bee onu umerom padrwii
6ec, a makoice pas3nyro cxopocmo. HMzsecmmo, uwmo 6 moboti epynne u3 100 xomos
Camvitl MoACMvL U3 HUL ABAACMCA 00HOBPEMEHHO U CAMBIM ObICMPLIM U3 HUT. [[0-
Kastcume, wmo modcno max ewvopams epynny u3 100 xomos, wmo camwviii xydotd u3
HUT OKAHCEMCA 0OHOBPEMEHHO U CAMDBIM MEONEHHDIM.

Pemenne: Boidepem 99 caMbIX TOJICTBIX KOTOB. Toria KaxKblil U3 HUX ObICTPee JIio-
ooro u3 99 ocrapmuxcd. /[eiicTBurebHo, BO3bMEM ocTaBIIuxcsd 99 KOTOB M OJHOTO
13 BhIOpaHHBIX (mo6oro). B 5T0it coTHe BhIOpaHHBIN KOT CaMblil TOJICTBIN, 3HAYUT, 1
caMblil ObicTphIil. Tenepsb j100aBUM K BhIOpaHHBIM Jitoboro n3 99 ocrapiuxcs. [1o J1o-
Ka3aHHOMY OH — CaMblil MeJIJICHHBIN B IOJIYYUBIIEiica I'PyIIle, a 10 BLIOOPY IEPBLIX
JIEBSIHOCTA JIeBATH — caMblil Xynoil. Fckombie 100 KOTOB HaileHBDI.

Pexomendauyuu no nposepxe:

ecTb B pabote 0aJIIbI
Bepnoe mokazaTebcTBO 7 6aJs10B
[IpuBeiéH BepHbIT aJIrOPUTM, KaK BbIOPATh TPeOyeMyio 4 daJia

IPYIILY, HO HE JIOKA3aHO, YTO 3TOT aJIOPUTM BEPHBII
HeBepublie aaropuTMbl HAXOXKIEHUS TPYIIILI U paccyxkjiennd, | 0 6a1ios
He NpUBEJIINe K J0Ka3aTeJbCTBY YTBEPZKJICHUS 331841

8.3. Hesnatixa napucosan mpaneyuro ABCD ¢ ocnosanusmu BC u AD u ymeep-
otcdaem, wmo das moboti mouku E, sesrcawetd na boxosot cmoporne C'D umeem mecmo
nepasencmeo BE + AE > AC + BD. /loxasicume, umo Hesnatixa nenpas.

Permmenne:

Crocob 1. ITokaxkem, uTo B ciydae, Korjga Touka FE — cepeanna cropoubl C'D, Hepa-
BEHCTBO, HA KOTOpPOM HacTanBaeT Hesmaiika, HeBepHO (BHE 3aBUCHMOCTH OT TOTO, UTO
3a Tparenus HapucoBaHa). Jlyist sroro wa npopo/kennn ocHoBauust AD 3a Touky D
ormerum Touky F rtak, uro DF = BC' (cM. pUCYHOK HUKE, CJIEBa).

B C ¢
% A
A” > F F

D A

K pemenuto 3aa4u 8.3, criocob 1, mepsblii mar K permennto 3agauu 8.3, criocob 1, Bropoii mar

Yerwipéxyrosibauk BC'F' D — mapasuiesiorpamMm (IIpOTHBOIOJIOXKHBIE cTOPOHBI BC'
u DF paBHbBI U apaJue/IbHbI), TI09TOMY €r0 JIHATOHAIN B TOUKe TepecevueHns JIesT-
cd TI0TI0JIaM. DTO 3HAUUT, 9TO OTpe3oK BF' npoxomut depes Touky K u BE = EF.



Torna AE + BE = AE + EF. Kpome toro, AC + BD = AC + CF'. Tenepsb ocra-
JIOCh TTOKa3aTh, 9TO JIJIsI JTI000ii BHyTpeHnneil Toukn F tpeyrobanka AC'EF BBITOTHEHO
nepasencrso AE+EF < AC+CF, nporuBonoJioxkKuoe o3BydennoMy Hesnaiikoii. 91o
MOYKHO CJIeJIaTh MO-Pa3HOMY, HaIIpUMep, TakK: IIPOJIOIKIM O0Tpe30oK AFE 110 mepecede-
Hust co croponoit CF B HekoTopoit Touke G (CM. PHCYHOK BbIIIe, cripaBa). JIBaxK ibl
BOCITOJIB30BABIIICH HEPABEHCTBOM TPEYTOJbHUKA, IIOJIY IHM

AE +EF < AE+ EG+GF = AG+GF < AC+CG+ GF = AC + CF,

YTO 3aBepHiacT AJ0Ka3aTEJIbCTBO.

Ciuocob 2. B kauectBe Toukn E 6epem nociienosaresibHo Toukn C' u D. Ecian Hesnaiika
pas, TO

BC+ AC > AC+ BD = BC >BD, BD+ AD > AC+ BD = AD > AC.

SHa4uT,
BC+ AD > BD + AC. (*)
[lycrs auaronasm tpatenuu mepecekarorcss B Touke O (CM. PUCYHOK).
B C=E,
(0]
A D=E,

K permennto 3agaqu 8.3, criocob 2

BannceiBasi HePaBeHCTBO TpeyrobHIKa st TpeyroabHnkoB BOC u AOD, umeem

BO+0C > BC u AO + OD > AD. 3uaunr,
BD + AC =BO+0C+ A0+ 0OD > BC + AD.

[Iporusopeune ¢ wepasencreom (*). [Tostomy, Hesnaiika merpas.

IIpumeuyanue: Bo BTopoMm criocobe perienns Ha caMoM Jiefie JJOKa3aHo, YTO HepaBeH-
CTBO, HAa KOTOPOM HacTamBaJl He3naitka, He MOYKET BBIOJTHATHCA OJHOBPEMEHHO JIJIs
nByx Bepimud C' u D. Ho jijist ofHO# BEpIIMHBI OHO BIIOJIHE MOYKET ObITb BBITIOJIHEHO
(HampuMep, Tak OyJer B caydae Tpallelur, y KOTopoii juaronaib BD mepreHmKky-
JIIPHA OCHOBAHUSIM 1 MEHbIIIe UX 10 JyinHe). Takum 06pa3oM, HeJTb3st yTBEPKJIATh, 9TO
nist 1r000it Toukn E croponbl AC' Beinosineno nepasernctso AE + EB < AC + DB,
IIPOTUBOITIOJIOKHOE Hesnaitkunomy.



Pexomendauyuu no nposepke:

ecTh B pabote 0aJLIIBI
Bepnoe pokazaTeibcTBO 7 6asI0B
meeTcs njiest paccMOTPeTh B KadecTBe TOUYKHN [ cepeinny 2 baJuia

i oba KoHIa OOKOBOI CTOPOHBI

YTBep:KaeHne JOKa3aHOo JNIIb JJII HEKOTOPBIX BUJIOB 0 baJLI0B

Tpareryit (Halpumep, JiJis PaBHOOEIPEHHBIX )

8.4. Ynpocmume dpobw

V2+VB3+ Va4 V5
V2 + V5 + V6 + V15 + 25 + /27

marum 06]9&30./%, YMobvL 8 UMO2060M 6ulpasceHuu CumMe0on %saﬁpamﬁoeo KOPpHA 6CMMpeE-
YANCA MOABKO 00UH pas.

Permmenne:

V2+V3+VA+ V5 B
V2 4+ V5 + V6 4+ V15 + V25 + V2T
_ V2+V3+2+V5

V2B VZ VB HEVE VB (243) + (2V3 4+ V3)
_ V2+V3+2+V5 _
V24 VBH24+VE V2 VB VE VB3 H2VE
V2+V3+2+V5 1 V31
(V24+V3+2+V3) +V3(V2+V5+V3+2) 1+v3 2

IIpumevanue: B janHoM 3aiaHun Haju4dre APOOHOI cTeleHN IIPUPABHUBAECTCA K Ha-
JIIMIIO KOPHS, TO €CTh 3aMeHa, HApuMep, v/ 5 Ha qnciao 5%° He H3MeHseT KOJIIIeCTBO
pPaJInKaJIOB B BbIpaKeHHMN.

Pexomendauyuu no nposepxe:

ecTb B pabote 0aJIIbI

Bepnoe npeobpasoBaHue, IpuBejiiiee K BbIpayKeHuIo, B 7 6aJs110B
KOTOPOM OCTAJICS TOJIBKO OJUH KOPEHb

Bce uppaimonabHOCTH IpeCcTaBIeHbl B Bijie IIpou3Benennii | 1 Oasui
KOpHell 3 yuces 2, 3 U 5

[TpeobpazoBanus, He nMpuBeIINe K yMEHLIIEHUIO TUCTIA 0 6asmoB

KOpHEl B BbIPayKCHUNU




8.5. Ha cmoporne BC ocmpoyeorvrozo mpeyeorvrura ABC ydanroco evibpams mou-
ky D max, wmo AB+ BD = DC'. Hzsecmmno, wmo yzon B 6 dsa pasa 6oavuwe yera C'.
Loxaocume, wmo yeon ADC' pasen 90°.

Pentenne: OtyioxkuMm Ha npojgosizkeHnn croponbl BC' 3a Touky B Touky E Tak, 4To
AB = BE — cM PHCYHOK.

|
E ' B D C

K pemrenuto 3amaun 8.5

B cuny pasencrsa DC = AB + BD = EB + BD = ED noaydnM, 9TO TOY-
ka D — cepejauna orpeska EC', nosromy B TpeyrosbHuke EAC orpesoxk AD sib-
JsieTcst Meguanoit. lasee, TpeyrosbHnk ABE — paBHOOEIPEHHBIN, MO9TOMY HMEEM
/AEB = ZFEAB. Ho yron ABC — BremHuii jjst Tpeyrojibinka ABE, mnostomy
LABC = LZAEB + LZEAB = 2/AFB. Tax kak no yciosuio ZABC = 2/ACB,
orcioja ciaenyer, aro LZAEB = ZACB, u tpeyrosbank FAC paBHOOeIpEeHHBI,
AE = AC. B pasuobenpennom tpeyronbanke AEC megnana AD siBisieTcst BBICO-
Toit, u nosromy LZADC = 90°.

Pexomendayuu no nposepre:

ecTb B pabote 0aJIIbI

Bepnoe mokazaTebcTBO 7 6aJ110B

Paccyzxnenns u nocrpoennsi, n3 KOTOPBIX X0/1 JoKazaTeabcTBa | 0 6asios

He BUJeH

8.6. Ecmbv 4 Kamna, Kaxrcdvill U3 KOMOPHIT BECUM UYEAOE YUCAO 2pammos. Eemb wa-
wewnvle secvl (6e3 2upb) co cmpearot, noka3veaowel na KaKkol u3 08YT 4aul Macca
b0AvUE U MG CKOAVKO 2pamMmos. (B wacmmocmu, ecau na 00notll u3 waw 2py3a mem,
BECHL NOKAZBIBAIOM MACCY 2PY3a Ha 6mopoll wawe.) Moocro au yanamo 3a 4 636ewu-
BAHUA MOUHBIT 8EC KAHCA020 U3 KaMHET, €CAU 8 00HOM U3 IMUL B38EULUSAHUT GECH
MO2YM OWUOGMBCA POBHO MG 00UH 2DaMM (Heu3secmmo, 6 Kakylo cmopony)? Omeem
obocnytime.

Perienmne: [Tycrs Beca kamueii a, b, ¢, d (B rpammax). [lepBbiM B3BeIIUBaAHIEM KJ1aJ1E€M
BCe YeThbIpe KaMHs Ha JieBy1o danty. [IycTs Bechl moKa3aJim pa3HoCTh MacC MEXKLY JIEBOI
1 paBoii Jareii, paBayto mq (JieBasi, Konearo, repesecut). Torma a +b+c+d = my
CaenyromuMn TpeMsi B3BeIINBaHUsIMI CpaBHUBaeM Beca 1ap Kamueii. IIpu srom Ha
JIeBOIT yalie Bcerjia OyjieT KaMeHb Beca @ U OJMH U3 TPEX JPYI'uX, a Ha IIPaBoii — J1Ba
ocrapmuxcs. [losyanm emé Tpu paBeHCTBa:



a+b—c—d = my,
a+c—b—d = msg,
a+d—b—c = my.

Bosmorkubl jiBe curyannm: 1) Bechl He ONMIMOJNCH HU Pa3y, TO €CTb BCE UEThbIpE
MOJIYIeHHBIX PABEHCTBA — BEPHBIE; 2) BeChl OMIMOJNCH POBHO OJMH pa3, TO €CTh U3
JeTBIPEX YpaBHEHN BEPHBI TPU, & B OJHOM YPaBHEHWH YHUCJO M,; OTJINYAeTCd Ha OT
BepHOTO Ha 1.

[TokaxkeM, 9TO 110 pe3ysbTaTaM B3BeIIUBAHUI (T. €. [0 YUCIAM 1M1, Mg, M3, My)
MBI CMOYKEM OIIPEJIeJINTh, KaKas U3 dTUX CUTYyalluii ©MeeT MeCTO. 3aMeTHM, TaK Kak
BCE KAMHHU BECST TI€JI0€ YMC/I0 IPAMMOB, BCE YUCJIa M; TOXKe OYIYT TebIME (HO Cpe/Ti
HUX MOTYT ObITH U oTpuiaresibhbie). [Ipu amoM, eciin npu i-M B3BEIIUBAHUE BEChl HE
OMMOJINCDH, TO YUCJIO My; OyIeT TOoi »Ke YETHOCTHU, YTO U YUCJIO a+b+c+d (To €CThb Macca
BCEX KaMHeit). A ec/iin Bechl OMMO/IICh TIPH 4-M B3BEITMBAHU, TO YUCIa M; U a+b+c+d
oyayT pasHoit uétnoctu. IloaTomy, eciin Bce uncia m; OaHOI YETHOCTH, TO CJIYUIIACH
cutyarust 1), a eci pasHoit — TO curyalus 2), IPH 9TOM, UCXOJsl U3 IETHOCTH, Mbl
3HAEM, B KAKOM U3 B3BeIINBaHUIl 110JIyYeH HeBepHbIil pe3y/ibrar. Pazdepém oba ciiydast.

Curyarust 1). Cucrema 9eThIpEX JTMHEHHBIX YPABHEHUH ¢ 9€TBIPbMST HEU3BECTHBIMI
Torja Oy/leT UMeThb eJUHCTBEHHOE pPellleHne, KOTOPOoe JIEI'KO HaflTH, HAIIpUMeED, CJIejly-
oM obpazom. CJI0:KUB Bee YeThIpe YpaBHEHUs, MOJIYIUM 4a = mq + Mo + M3 + My,
otkyaa a = 0,25(mq + msy + mg + my). Teneps 10 ouepenn ckiaIbiBaeM mepBoe ypas-
HEHUE C KaXKJbIM U3 TPEX JPYTUX U MOJydacM PaBEHCTBA

20+20 = mi+my — b = 0,5(m1 + mg) — 0,25(m1 + mo + m3 + m4),
2a + 2¢ m;+ms < ¢ 0,5(m1 + mg3) — 0,25(my + mao + mg + my),
20+2d = mi+my < d O,5(m1 + m4) - 0,25(?711 + mo + m3 + m4).

Curyarust 2). Ilyers qncsio m; oJHON Y6THOCTH (HEBEPHBII pe3y/IbTaT B3BEIINBA~
HI:A), & OCTaJIbHbIE Ynciaa m; (i # j) — Apyroit (Tpnm BepHLIX pe3y/IbTaTa B3BEIINBa-
Hust). [Ipn 95TOM BepHBIN pe3ysibrar npu i-M B3BeIUBaHUN J00 Ha 1 GoJibIie, 60
Ha 1 MeHbIIIe TOro, KOTOPKI MoKa3aJ i Bechl. Fcym Obl Bece B3BEITMBAaHMISA ObLIN BEPHbI-
MU, TO CyMMa M1 + Mo + M3 + my paBHsIach Obl 4a (cM. curyaiuio 1)), . e. ObLia Obl
KpaTHa duciay 4. B curyanum 2) ona peaqbHO OTIMYaeTcsi POBHO Ha 1. 3HAYWT, ec/m
YHUCIIO M + Mo + M3 -+ My TIpu Jejennn Ha 4 1aéT B ocTaTKe 1, TO BeChbl IPU HEBEPHOM
B3BEIINBAHUN [10KA3aJI1 [IEPEBEC JIEBOI Yallli, a ecjii B 0CTaTKe MOJIYUUTCs 3, TO Iepe-
Bec OyjIeT y MpaBoii Jarn (4To paBHOCUJIBHO HeJoBecy Y JieBoii). Takum oOpasoM, Mbl
3HAEM, YTO B IIEPBOM CJIydae BeChl IIPU HEBEPHOM B3BELINBAHWH [TOKA3bIBAIOT BeC Ha 1
rpaMm 0OJIbIIIe, & BO BTOPOM — Ha 1 rpaMM MeHbIre. B cucreme n3 4eTbipéx ypaBHEHHIT
B OJIHOM (4-M) ypaBHEHUU UCIPABUM HEBEDHbIil pe3ysbrar Ha 1 B HYXKHYIO CTOPOHY.
I mostyauM BepHYIO CHUCTEMY U3 YeThIPEX ypaBHEHUil, KOTOpas PeIiaeTcs: CIocoboM,
OIMCAHHOM B CUTyaIni 1).



Pexomendauyuu no nposepke:

ecTh B pabote 0aJLIIBI
Bepubrit 060CHOBAHHBIIT OTBET 7 6asI0B
[TpuBeién BepHBI aIrOpUTM 1 MOKa3aHO, KaK 10 4 6asna
pe3ysbTaTaM B3BEIIMBAHUI ONPEIeINTh, OMIMOJINCEH JIT BECHI U,
ecJIi OIMNOJIMChH, TO B KAKOM B3BEIUBAHUN 3TO IPOU3OIILIO
[TpuBenena pernaiomnias 3a/1a4dy TOCIEIOBATEILHOCTD 3 basta
B3BelINBaHUil 1 00bsSICHEHO, KAK HAXOJUThH Beca KaMHeil, ecin
BEChI HE COJIraJjIu
Bepno cocrasiieHa cucreMa 9eTbIPEX ypaBHEHUIA, 2 baJuia
COOTBETCTBYIOIIAs] BEPHOMY aJICOPUTMY B3BEITUBAHUIT
Hesephbiit oTBeT 1 /11 HEBEepHBIE aJrOPUTMBI B3BermuBanuit | 0 6a1oB




